

## 1年500件醫療糾紛 醫病關係緊繃

 華視 – 2014年5月21日 上午5:00

醫療糾紛的問題，越來越嚴重。儘管政府修法未來只有在開錯刀，給錯藥等重要疏失才需要負擔刑責，但是衛福部一年接受委託鑑定的醫療糾紛就多達五百件，曠日廢時的訴訟過程，以及專業醫學知識不足，讓許多民眾無奈卻步，而醫療過程的高風險之下，還得承擔刑責，也讓台灣許多醫師出走，爆發醫師荒。

2004，軍醫錯割輸精管？！2010/6/22，長庚名醫開錯腳？！2012/06/07，名醫錯割法官膽囊？！快刀斬亂麻，那開錯刀呢，斬不斷理更亂，衛福部一年接到委託鑑定的醫療糾紛高達五百件，第一名就是非動刀不可的外科，第二名是內科第三名則是婦產科，碰到醫療糾紛，在台灣除了上醫院，就是要上法院，但法院一跑跑上個三年多才等到一審，醫院請得動龐大的律師團，病患湊不出，醫師說的出專業醫學知識，病患拼不過。

醫改會調查醫療糾紛申請病歷，有三成的人遭到刁難，證據會說話，話能說到哪？醫勞盟，就算走民事賠償，過失責任認定很困難，賠償也賠不了多少，卻賠上醫生病人彼此的信任，高風險的醫療環境加上刑責得自己扛，台灣醫療環境，讓醫生的手術刀重的提不起放不下，醫療制度，如果刀起刀落最後落得一身腥，落得醫院內外婦兒四大皆空，病患怕醫生眼睛看錯，醫生怕自己多作多錯，沒有一個醫生有十八般武藝，落得千百個醫生不如歸去。